

ZÁPIS

z jednání Odborné sekce pro insolvenční právo České advokátní komory

27.03.2012

Přítomni: JUDr. Michal Žižlavský, JUDr. Eva Mičochová, Ing. Romana Nováková, JUDr. Bronislava Orbesová, Mgr. Adam Sigmund, JUDr. Pavel Berger, Mgr. Karel Jandus, JUDr. Marcela Marešová, Mgr. Jiří Šebesta, Mgr. Hana Himmatová, JUDr. Ing. Helena Horová.

Jednání zahájeno v 10:00 hodin.

Program:

1. Problematika odměňování insolvenčních správců
2. Různé

1. Problematika odměňování insolvenčních správců

Byly projednávány záměry na změnu v odměňování insolvenčních správců. Všichni přítomní členové Odborné sekce se shodli na následujícím. V poslední době se objevují náměty na vynětí zajištěného majetku z režimu insolvenčního řízení. Jde o to, že zajištění věřitelé by si zpeněžovali zajištěný majetek dlužníka mimo insolvenční řízení, případně by si sami určovali zvláštního správce pro zpeněžení zajištěného majetku, který by byl smluvně odměňován pouze zajištěným věřitelem. V tom je spatřováno riziko dalšího poškození nezajištěných věřitelů ve prospěch zajištěných věřitelů. To, že by byl majetek zpeněžován pouze na základě smluvního vztahu se zajištěným věřitelem vážně ohrožuje proces transparentního zpeněžení majetku. Skutečnou reálnou hodnotu zpeněžovaného majetku lze určit jedině tehdy, pokud nebude možno zpochybnit již samotný proces zpeněžení. Zajištěná pohledávka může být nižší než cena, které se dosáhne při vhodném způsobu zpeněžení zajištěné věci. Nezajištění věřitelé nebudou mít všechny potřebné informace pokud bude zpeněžování zajištěného majetku vyňato z režimu insolvenčního řízení anebo bude pod kontrolou osoby, která bude mít smluvní vztah pouze se zajištěným věřitelem. Lze očekávat, že zajištění věřitelé budou častěji využívat možnosti zpochybnit zpeněžení zajištěného majetku cestu žalob na neplatnost zpeněžení zajištěného majetku, přesto však jejich ochrana nebude dostatečná.

2. Různé

Příští odborná sekce ČAK pro insolvenční právo se koná

v úterý 15.05.2012 v 11:00hod v sídle České advokátní komory, Národní 16, Praha 1 ve velké zasedací síni.

Za správnost:
Jana Kroupová
zapisovatel

JUDr. Michal Žižlavský
předseda
odborné sekce ČAK pro insolvenční právo